

■中國足球要打翻身仗。 資料圖片



春節前夕，中共中央政治局委員、國務委員劉延東到國家體育總局和來自足球界、教育界、企業界等人士會談，要求相關人員抓住機遇，綜合施策，早日促進中國足球有全新的面貌。據《體壇周報》報道，來自中央高層的領導也作出指示，「中國不能沒有好的足球，要讓足球大發展，要打翻身仗！」

## 國際足協專家支招聯賽

據新華社北京15電 以國際足協技術部官員米歇爾為首的足球專家15日為中國足球聯賽支招：中超聯賽每隊報名人數可縮減，中甲、中乙聯賽球隊數量可增加，聯賽的賽程可延長等。

據國家體育總局足球運動管理中心職業發展與監管部主任劉殿秋介紹，去年11月曾來中國足協指導工作的米歇爾等人此番帶來了更為具體的建議。劉殿秋說：「第一是增加低級別聯賽隊伍，未來3到5年，希望中甲聯賽球隊增加到20支左右，中乙聯賽增加到50支左右，城市聯賽球隊可以有80支左右；第二是中超聯賽每隊報名35人沒有必要，專家們認為按照歐洲五大聯賽球隊25人的報名人數範本，中超也可以報25人，多出的球員可以充實到中甲、中乙聯賽，可以保證球員有球可踢；第三，聯賽的賽程可以從8個月延長至9個月，既有利於球員保持狀態，也有利於商務開發；第四，教練員培訓要做好，無證教練絕不能上崗；第五，五名外援但只允許四人同時上場的限制沒必要。」劉殿秋認為，這些建議具有很好的操作性，足協方面將會按照對方的建議拿出一個改革方案，繼續與國際足協的專家展開討論。

### 謝菲聯未按期註冊 中超餘15隊

此外劉殿秋亦表示，希望受轉讓和搬遷主場影響的謝菲聯隊盡快完成中超聯賽註冊。如果謝菲聯隊不能按期完成註冊，降入中甲的重慶力帆是否將作為候補球隊

參加中超聯賽？劉殿秋否定了這種可能性。他表示，如果謝菲聯不能完成註冊，新賽季的中超聯賽將只有15支球隊參加。



■謝菲聯(前)仍未完成中超註冊。  
資料圖片

# 中央中國足球大翻身

足 球是世界第一運動，這項運動的影響力已經不僅僅局限於體育方面，而成為了社會和群眾日常生活的一部分。不過足球運動在中國的現狀並不令人滿意，國字號球隊在各條戰線上屢戰屢敗，無緣世界大賽成為了常態，中國足球在亞洲已經徹底淪為二流。隨着國字號球隊的成績滑落歷史低谷，社會各界對中國足球不滿的聲音也逐漸增加，引起了中央高層的高度重視。

2009年以來，中央領導對中國足球做出過多項重要指示，要求將足球水平搞上去，不能急功近利，需要一個長期的過程。而突破口就在發展青少年和校園足球上。今年初的全國體育局長工作會議中，中央領導再次提出新要求，在推進和發展青少年、校園足球同時，也要規範職業聯賽。中央領導還指出足球已經變成了一個社會性項目，認為中國不能沒有足球，不能沒有好的足球，要讓足球大發展，中國足球要打翻身仗。

### 虛假年齡 進步最大障礙之一

在高層的指示下，足協將從2月16日開始舉辦多個高規格研討會，為中國足球的發展出謀劃策，這樣的力量前所未有的。其實春節前，相關部門就開始準備中國足球各個領域的相關材料，涉及到聯賽規範、青少年球員培養體系等方面。目前足協已經將青少年足球和校園足球提高到了戰略高度，上級部門發動對足球有興趣的企業為足協提供資金保障，以前的4000萬遠遠不夠用。

考慮到虛假年齡成為青少年足球發展乃至中國足球進步的最大障礙之一，足協已經從2月11日開始嚴



■青少年及校園發展成中國足球突破口。 資料圖片

## 打造世界領先



■中國足球距世界領先的前路漫長。 資料圖片

打，進行嚴格的骨齡測試，對超齡者痛下殺手。此外足協領導也更改了理念，從看重成績變成選拔和培養人才。近期體育總局還將牽頭進行高規格的足球調研，切實拿出發展中國足球的方案。從現在情況來看，中國足球迎來最好的發展契機，或許10到20年左右的時間能讓中國足球發生質的變化。

## 足協官員稱骨齡測試迫於無奈



■戚軍(中)  
對骨齡測試  
感慨不已。  
資料圖片

據新華社北京15日電 國家體育總局足球運動管理中心競賽管理部主任戚軍15日對正在進行的青少年球員骨齡測試感慨不已；他表示，這是針對目前中國青少年足球的現狀不得不採取的措施，旨在剷除「假年齡」這個影響青少年足球發展的「毒瘤」。戚軍希望在3至5年後可以不用擔心假年齡的問題，而有了真實年齡作為基礎，就會有更多有潛力的孩子被挖掘出來。

### 測試過程 透明公正

中國足協骨齡檢測小組日前已在廣西梧州結束

了對全國1997年、1998年出生的小球員的檢測，並在廣西北海開始對1999年、2000年出生的小球員進行檢測。據戚軍介紹，從已經結束的檢測中發現了不少年齡與骨齡不符的情況，對此已有心理準備；但希望通過這一手段，給小球員們創造公平的發展空間；他還表示，今後的全國青少年足球聯賽將以骨齡分組比賽。

為保證這次骨齡測試的透明和公正，此次測試的全過程完全公開。測試的五個程序分為球員初檢、戶籍檢查、照相、骨齡測試以及鑑定。教練和家長可以觀看整個過程，也可以監督檢測。鑑定結果在現場四方簽字後，隨即放到中國足協官網上進行公示。

## 皇馬擬今夏東來友賽恒大



■傳摩連奴(後)將率領皇馬來東。

資料圖片

香港文匯報訊 據西班牙《阿斯報》報道，西甲豪門皇家馬德里主帥摩連奴已經和球會高層達成了一致，皇馬將在8月份來中國進行商業比賽。據報稱，「銀河艦隊」已經敲定，將在8月3日迎戰「中國車路士」廣州恒大。

據《阿斯報》報道，摩連奴對皇馬去年在美國的賽季前集訓相當滿意，而在今年夏天，皇馬會繼續在洛杉磯進行賽季前的集訓。與此同時，皇馬還將在北美進行三場熱身賽；而在去年夏天，皇馬曾和墨西哥美洲隊以及洛杉磯銀河進行了兩場熱身賽。完成了在美國的集訓後，皇馬不會回到西班牙，而是在8月初來到中國，目前皇馬中國行已經敲定一場比賽，8月3日，皇馬將與廣州恒大在廣州進行交手。

### 料帶走600萬歐元出場費

不過，早在去年12月份，西班牙媒體《機要報》就曾表示皇馬將來中國進行商業表演賽，而皇馬將在這次中國行後帶走600萬歐元的出場費。除了在中國的商業比賽之外，皇馬有可能還會在東亞其他地區進行商業賽，這樣皇馬的收入超過1000萬歐元根本不是難事。



■張昊(右)認為年齡風波無中生有。

## 回應年齡風波 張昊：無中生有

香港文匯報訊 中國花樣滑冰隊多名選手被指虛報年齡，涉案選手之一的張昊回應，自己從沒有超齡參賽，笑指一年多沒比賽，可能是傳媒太想念他而虛構事件，他更表示願意拿出身分證來給大家看。

張昊說，「我是1984年7月6日生的，丹丹(張丹)是1985年10月4日，」對於兩人的生日，張昊脫口而出，「這有什麼可作假的？生日有啥好隱瞞的？」

身份證上就是這麼寫的，我只能自己搞不清楚自己的年齡嗎？」張昊表示，年齡對花滑運動員並不是關鍵，「改了年齡，就能比得更好嗎？怎麼沒有人說趙宏博？他那麼大年紀(37歲)照樣能拿冬奧會冠軍呀！如果是體操、藝術體操之類的項目，年紀小的選手參賽能有好處，做動作更容易，花滑可不是這麼回事啊！」

## 劉翔 新目標跑進13秒

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 劉翔於日前返回上海，剛剛收穫兩個季軍的「飛人」信心滿滿，他透露新目標是室外賽跑進13秒。據了解，回到上海後，劉翔不會停歇，而是直接回到上海莘莊的訓練基地繼續自己的冬訓。根據賽程安排，劉翔2011賽季的比賽主要包括5月在日本川崎舉行的世界田徑挑戰賽，國際田聯鑽石聯賽上海站比賽，6月在美國舉行的國際田聯鑽石聯賽尤金站、紐約站比賽，以及8月在韓國大邱舉行的國際田聯世錦賽。「今年的比賽這麼多，希望賽季能結束得早一點，可以為明年的奧運會做準備，」劉翔說。

### 孫海平：明年才是玩命時

「師父」孫海平也表示，劉翔在德國48小時內，成功頂下4槍比賽的強度，讓教練組感覺十分欣慰。雖然本月還有兩場全國田徑室內賽，但孫海平明確表示，劉翔今年不會再出現在室內賽場上。孫海平透露，接下來劉翔很快會進入室外賽準備階段，並將加大訓練量，「但加量並不是加到極致，今年的總體要求是整體推進，慢慢提高，『拚命』還是要等到明年，到了那個時候必須全力以赴，我們必須玩命了！」

提高成績固然重要，但孫海平也強調，要在保證腳部不再受傷的前提下進行訓練，控制好傷病是現在最主要的任务。劉翔對此亦深表贊同，「再好的狀態，碰到傷病也是沒有辦法，一定要保持一個健康的身體，才能好好訓練和比賽。」



■劉翔返抵上海。 新華社



■劉翔大談新目標。

## 杜麗談復出 因不想後悔 若衝倫敦奧運首金沒壓力

香港文匯報訊 帶着6個月大的兒子，身體還未完全恢復的奧運射擊冠軍杜麗回到國家隊，和師妹們一起競爭倫敦奧運會入場券，等待她的困難很多，是什麼原因讓她做出這樣的選擇？她說：「我覺得我還能打，不想等老了後悔。」日前倫敦奧運會公佈詳細賽程，射擊項目再次成為首金項目，女子氣步槍(杜麗的項目)和男子氣手槍(龐偉的項目)都有可能產生第一金；對於是由龐偉還是自己肩負衝擊首金的任務，杜麗表示無所謂：「不過我現在能不能參加還是個問題，這些問題都是後面考慮的。」此外杜麗坦言，體能將是目前訓練的最大難題。

## 迪拜網球賽首輪 中國金花悉數過關

據新華社阿布扎比15日電 WTA迪拜網球冠軍賽15日進入第二個比賽日。中國選手彭帥和鄭潔分別戰勝各自對手，加上14日晉級的張帥和首輪輸空的李娜，中國金花全部順利進入第二輪。資格賽選手彭帥首輪的對手是來自美國的馬特克，最終以6：3、2：6和6：3的比分闖關成功；同樣苦戰三盤的還有世界排名第45位的鄭潔，她以6：3、2：6和6：4的比分戰勝了德國選手巴羅伊斯。第二輪中，彭帥將面對來自白俄羅斯的7號種子阿薩倫卡，而鄭潔將迎戰瑞士選手施尼達，張帥將挑戰意大利的3號種子斯基亞沃尼；首輪輸空的5號種子李娜將遇比利時選手維克梅耶爾。